



**Zakład Wodociągów i Kanalizacji „WOD. –KAN.”**  
**Spółka z o.o. z siedzibą w Bełchatowie**  
**97-400 Bełchatów, ul. Św. Faustyny Kowalskiej nr 9**  
tel./ fax: centr. 044 633-83-06, 044 633-83-08, 044 633-83-09  
e-mail: wodkan@wodkan-belchatow.pl  
www.wodkan-belchatow.pl  
NIP: 769-050-22-13, REGON: 590005919  
Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi, Nr KRS: 0000109360  
Wysokość kapitału zakładowego: 47 683 150 zł

Bełchatów, dnia 12.10.2010

DN/DF/JF/...../2010

**PZU S.A.**  
**Zespół Sprzedaży Korporacyjnej**  
**Pion Klienta Korporacyjnego**  
**ul. Zamenhofska 16**  
**90-965 Łódź**

**Dotyczy:** odpowiedzi na zapytania do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia na ubezpieczenie majątku stanowiącego własność i będącego w posiadaniu Zamawiającego, ubezpieczenie środków transportu oraz ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności i użytkowanego majątku (nr sprawy 20/SK/FK/2010).

Pytanie:

Proszę o podanie szkodowości za ostatnie 3 lata oddzielnie z ubezpieczeń:

- a. OC komunikacyjne
- b. Auto-casco
- c. NW komunikacyjne
- d. Mienie od ognia i innych żywiołów
- e. Mienie od kradzieży
- f. Sprzętu elektronicznego
- g. OC działalności.

Odpowiedź:

Zamawiający uszczegóławia informację zawartą w punkcie 3.2. SIWZ „Przebieg ubezpieczeń (szkodowość) o grupy ubezpieczeniowe.

<i>Rok</i>	<i>Grupa ubezpieczeniowa</i>	<i>Ilość zgłoszonych do likwidacji szkód (w szt.)</i>	<i>Kwota wypłaconych odszkodowań (w zł)</i>
2008	<b>Ogółem</b>	<b>60</b>	<b>197 918,90</b>
	Mienie od pożaru	58	194 880,30
	Odpowiedzialność cywilna	2	3 038,68
2009	<b>Ogółem</b>	<b>55</b>	<b>304 529,90</b>
	Mienie od pożaru	52	301 917,28
	Odpowiedzialność cywilna	3	2 612,62
2010	<b>Ogółem</b>	<b>48</b>	<b>223 927,95</b>
	Mienie od pożaru	46	219 913,37
	Odpowiedzialność cywilna	2	4 014,58

W latach 2008-2010 u Zamawiającego nie były likwidowane szkody w ramach ubezpieczeń: OC komunikacyjne, Auto-casco, NW komunikacyjne, mienie od kradzieży, sprzętu elektronicznego.

Część I- Szczegółowe warunki ubezpieczenia

A. ubezpieczenie mienia od ognia i innych zdarzeń losowych.

Pytanie: proszę o sprostowanie pkt.4.

Odpowiedź: Zamawiający, podtrzymuje dotychczasową treść pkt.4.

Pytanie: w jakich wartościach są środki trwałe wykazane w zał. 4-12?

Odpowiedź: w wartości księgowej brutto.

C. Ubezpieczenie mienia od kradzieży, rabunku i dewastacji pkt.2.

Pytanie: Czy ma być ubezpieczenie na pierwsze ryzyko?

Odpowiedź: Tak.

D. Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej pkt.2.

Odpowiedzialność cywilna za szkody powstałe w mieniu, z którego ubezpieczający korzysta na podstawie umowy dzierżawy.

Pytania:

W odniesieniu do rozszerzenia zakresu o szkody powstałe w nieruchomościach, z których ubezpieczony korzystał na podstawie umowy najmu, dzierżawy, użyczenia, leasingu lub podobnego stosunku prawnego.

- rodzaj zawartej umowy?

Odpowiedź: umowa dzierżawy

- jaki jest rodzaj i szacunkowa wartość nieruchomości?

Odpowiedź: wartość księgowa brutto 28 132 700,75 zł. Pozycje wyszczególniono w zał. 9,10,11 do SIWZ.

-jaki jest przeznaczenie majątkowe/sposób wykorzystania?

Odpowiedź: prowadzenie działalności podstawowej Spółki.

-kto jest właścicielem nieruchomości?

Odpowiedź: Gmina Miasto Bełchatów.

W odniesieniu do rozszerzenia zakresu o szkody powstałe w rzeczach ruchomych, z których ubezpieczony korzystał na podstawie umowy najmu, dzierżawy, użyczenia, leasingu lub podobnego stosunku prawnego.

- rodzaj zawartej umowy?

Odpowiedź: umowa dzierżawy

- jaki jest rodzaj i szacunkowa wartość nieruchomości?

Odpowiedź: wartość księgowa brutto 7 775 195,91 zł. Pozycje wyszczególniono w zał. 9,12,13a do SIWZ.

-jaki jest przeznaczenie majątkowe/sposób wykorzystania?

Odpowiedź: prowadzenie działalności podstawowej Spółki.

-kto jest właścicielem nieruchomości?

Odpowiedź: Gmina Miasto Bełchatów.

-czy mienie jest ubezpieczone w ramach innego ubezpieczenia majątkowego.

Odpowiedź: Nie.

-opis sposobu zabezpieczenia mienia przed dostępem osób trzecich?

Odpowiedź: zlokalizowane na terenie ogrodzonym, zabezpieczone monitoringiem (kamery).

Odpowiedzialność cywilna pracodawcy za następstwa wypadków przy pracy (OC pracodawcy)

Pytanie: Czy ubezpieczony przeprowadza oceny ryzyka zawodowego, jeśli tak to z jaką częstotliwością oraz jaką metodą?

Odpowiedź: Tak przeprowadza każdorazowo przy zmianie stanowiska pracy oraz okresowo raz do roku. Wykorzystuje metodę matrycy ryzyka wg skali 5 -stopniowej zgodnie z normą PN- N 18002.

Pytanie: Które grupy pracowników narażone są na ryzyko i jakie ryzyko?

Odpowiedź: Brak.

Pytanie: Czy istnieje system unikania ryzykownych sytuacji poprzez, np. zastępowanie niebezpiecznych materiałów i materiałów – bezpiecznymi, dostosowywania się do najnowszych zmian technologicznych?

Odpowiedź: Tak.

Pytanie: Czy pracodawca organizuje szkolenia bhp i informuje o istniejących zagrożeniach?

Odpowiedź: Tak.

Pytanie: Czy w firmie rozwijana jest odpowiednia strategia prewencyjna?

Odpowiedź: Tak.

### Odpowiedzialność cywilna za szkody wyrządzone poszkodowanym przez podwykonawców ubezpieczonego.

Pytania:

-proszę o listę podwykonawców oraz zakres zleczanych prac,

-czy są to podwykonawcy stali, czy zmienni,

-czy ubezpieczony wymaga od podwykonawców posiadania polis OC.

Odpowiedź: Zamawiający wykreśla z załącznika nr I do formularza ofertowego (zał.1 do SIWZ) –w Części I Zamówienia pkt. D wiersz 5 tabeli (str.10 SIWZ) oraz odpowiednio z Załącznika nr 2 do SIWZ Część I D. Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej w pkt.2. odnośnik 5 (str.16 SIWZ) „Odpowiedzialność cywilna za szkody wyrządzone poszkodowanym przez podwykonawców ubezpieczonego – z podlimitem sumy gwarancyjnej w wysokości 300 000 zł.”

Załącznik nr 5 do SIWZ – Wykaz środków trwałych własnych – Ujęcie wody od poz.1 do poz.8 – budynki, garaże, wiata.

Pytanie: z jakich materiałów wykonane są ściany, strop, konstrukcja nośna dachu, pokrycie dachu poszczególnych budynków?

Odpowiedź: poz.1,2,3,4 budynki betonowe, stropodach pokryty papą;

poz. 5,6,7,8 budynki blaszane na konstrukcji stalowej.

Załącznik nr 6 do SIWZ – Wykaz środków trwałych własnych – Sieci wodociągowe od poz.1 do poz.3 – budynki hydroforni.

Pytanie: z jakich materiałów wykonane są ściany, strop, konstrukcja nośna dachu, pokrycie dachu poszczególnych budynków?

Odpowiedź: poz.1,2,3 budynki betonowe, stropodach pokryty papą.

Załącznik nr 7 do SIWZ – Wykaz środków trwałych własnych – Siedziba Spółki od poz.1 do poz.7 – budynki, wiaty magazynowe.

Pytanie: z jakich materiałów wykonane są ściany, strop, konstrukcja nośna dachu, pokrycie dachu poszczególnych budynków?

Odpowiedź: poz.1,2 budynki betonowe, stropodach pokryty papą;

poz.3,4,5,6,7 budynki blaszane na konstrukcji stalowej.

Załącznik nr 9 do SIWZ – Wykaz środków trwałych dzierżawionych – Oczyszczalnia Ścieków poz.1 do poz.6 – warsztaty, budynki, magazyny, wiata.

Pytanie: z jakich materiałów wykonane są ściany, strop, konstrukcja nośna dachu, pokrycie dachu poszczególnych budynków?

Odpowiedź: poz.1,2,3,4 budynki murowane, stropodach pokryty papą;

poz.5,6 budynki blaszane na konstrukcji stalowej.

Pytanie: proszę o podanie PKD z 2007 roku?

Odpowiedź: 3600Z Pobór uzdatnianie i dostarczanie wody.

Otrzymują:

1. Adresat

2. DN

3.aa.